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教材８－（１）の解答 力と圧力 

○次の【図】のように，質量 18kg の直方体の形をした物体をいろいろな面を下にしてスポンジの 

上に置き，スポンジのくぼみ方を調べる実験を行いました。ただし，質量 100g の物体にはたら 

く重力の大きさを１Ｎとして，下の各問いに答えなさい。 

【図】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１） 【図】のＡ～Ｃ面を下にして順番にスポンジの上に置いたとき，直方体にはたらく重力

の大きさはどうなりますか。次の①～④の中から適切なものを１つ選び，その番号を書き

なさい。 

① Ａ面を下にして置いたときが一番大きくなる。 

  ② Ｂ面を下にして置いたときが一番大きくなる。 

③ Ｃ面を下にして置いたときが一番大きくなる。 

  ④ どの面を下にして置いても変わらない。                             (答え) ④ 

 

（２） この物体のＡ～Ｃのどの面を下にして置いたときに，スポンジが物体から受ける圧力の

大きさが一番小さくなりますか。適切なものを１つ選び，その記号を書きなさい。 

(答え) Ｂ 

◆考えてみよう◆ 

＊身の回りには，①圧力を大きくして使用しているもの，②圧力を小さくして使用してい

るものとして，どのようなものがありますか。 

 

（３） （２）のとき，スポンジが物体から受ける圧力の大きさは何Ｐa（Ｎ/ｍ2）ですか。 

(答え) 3000Ｐa（Ｎ/ｍ2） 

 

≪考え方≫ 圧力を求める公式を書いて，計算してみましょう。 

 

   圧力（Ｐa）＝               ＝ 
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【解説】 圧力は次の公式で求められます。 

 

面を垂直におす力（Ｎ） 

     圧力（Ｐa）＝ 

力がはたらく面積（ｍ2） 

 

 

 

質量 100ｇの物体にはたらく重力が１Ｎなので，質量 18kg（18000ｇ）の物体

にはたらく重力は 180Ｎです。 

面積はｍ2で表すので，20cm は 0.2ｍに，30cm は 0.3ｍに直して計算します。 

 

                180（Ｎ） 

 圧力＝              ＝ 3000 Ｐa（Ｎ/ｍ2） 

             0.2（ｍ）×0.3（ｍ） 

◆やってみよう◆ 

＊ＡやＣの面を下にしたときに、スポンジが物体から受ける圧力の大きさは何Ｐa 

（Ｎ/ｍ2）ですか。 

 

（４） 【図】のＢ面の上に，質量６kg の直方体の形をした物体を重ねて置きました。このとき，

スポンジが２つの物体から受ける圧力の大きさは何Ｐa（Ｎ/ｍ2）ですか。 

(答え)  4000Ｐa（Ｎ/ｍ2） 

 

≪考え方≫ 圧力を求める公式を書いて，計算してみましょう。 

 

       圧力（Ｐa）＝               ＝ 

 

 

 

【解説】 Ｂ面の上に６kg の物体を重ねているので，スポンジにはたらく重力は２つの合 

計になります。 

 

             180（Ｎ）＋60（Ｎ） 

     圧力＝              ＝ 4000 Ｐa（Ｎ/ｍ2） 

0.2（ｍ）×0.3（ｍ） 

◇側面からの図◇ 

 

                        ･･････質量６kg の物体  60（Ｎ） 

             ･･････質量 18kg の物体 180（Ｎ）  合計 240（Ｎ） 

       スポンジ 

 

ここが重要 

ここが重要 


